

Programatorska dokumentacia Radoslav Glinsky

Tento text sluzi pre potreby blizsieho oboznamenia sa s programom “Graficky editor”, ktorý sluzi ako započetový program z predmetu Objektovo orientované programovanie v akademickom roku 2007/2008. Je to tzv. programatorska dokumentacia, ktorá ma za cieľ objasniť objektový návrh programu, popísať postupy pri riešení problémov v programe, ako aj vysvetliť niektoré zvolené algoritmy. Táto dokumentacia je veľmi vhodná pre tých, ktorí sa budú blízšie zaujímať o zdrojový kód editoru (vrátane mňa samotného, keď sa k nemu budem vraciat s odstupom času).

Základná trieda programu, ktorá obsahuje metódy na obsluhu “všetkeho”, je trieda `view`. Program takisto začína volaním jej metódy `init()` - tá vykonáva všetky potrebné nastavenia pre OpenGL. Tieto nastavenia ďalej nebudem rozoberať. Ak sa `init()` podarí, je nasledná volaná metóda `update()`, ktorá v sebe obsahuje “nekonečnú” `while` smyčku. V tejto smyčke ošetrím stlačenie kláves `Esc` (vyvoláva zrušenie nekonečnej `while` smyčky -> koniec programu) a `Tab` (vyvoláva prerušenie programu -> minimalizuje program). Ak dojde k prerušeniu smyčky (stlačenie `Esc`), pred samotným ukončením programu sa ešte zavola metóda `shutdown()`, ktorá obsluhuje správne ukončenie používania SDL knižnice. Ak teda nie je aplikácia ani ukončená ani minimalizovaná, volá sa metóda `render()`.

Metóda `render()` je určená na grafické vykresľovanie. Kreslí vytvorené objekty, cudlíky (vrátane ich tooltipov-popískov), kurzor. Na jej začiatku a konci sú nejaké OpenGL nastavenia (tie sú ale v tejto dokumentácii nie veľmi podstatné). Okrem toho sleduje, či nedošlo ku kliknutiu mysou (a že či po kliknutí je tlačítko myši stále stlačené – kvôli obsluhu `drag&drop`) alebo že či nebolo rolované kolečkóm na myši. Ak napr. bolo kolečko rolované, nastavuje sa premenná `zoom`, ktorá určuje priblíženie “kamery”. Inak aktuálnu polohu kurzoru na obrazovke určuje premenná `cursor`. Keď sa ale `zoom` uje, vytvorené objekty však nemenia svoje suradnice, takisto kurzor na obrazovke ostáva na svojom mieste, preto je potrebné vždy v každom priechoďte cyklom upraviť “obrazovkové” suradnice kurzoru na suradnice, ktorými sú vnútorné reprezentované objekty, cudlíky, apod. Podobne ako `zoom` sluzi premenná `camera_position`, tá určuje vertikálne a horizontálne posunutie, ktoré vzniká pri pohybe kurzoru niekde cez okraj obrazovky.

Ak dojde ku kliknutiu, nastaví sa premenná `from`, `from_pom`, to na suradnice kurzoru v momente, keď bolo kliknuté. Tieto suradnice si musíme pamätať z dôvodu neskorsieho možného využitia pri `drag&drop`. Vyvolá sa metóda `view::mouse_click()`. Tá vo svojom tele testuje, kde bolo kliknuté. Najprv testuje, či to nebolo na nejaký z ovladacích cudlíkov (funkciou `toolbar.check_toolbar()`). Na margo, `toolbar` je objekt (datový člen triedy `view`), ktorý v sebe združuje všetky ovladacie cudlíky, a má metódy na spoluprácu s nimi. Ak teda bolo kliknuté na nejaký cudlík, zmení sa príslušné prave aktívny cudlík, to indikuje premenná `toolbar.active_button`. Ak nebolo kliknuté na žiadny cudlík, suradnice kliknutia sa poznamenajú (pripisu na koniec) do `vector<complex> action`. To je potrebné, ak napr. vytvárame nový objekt, ktorý potrebuje viac kliknutí (napr. čiara potrebuje aspoň dve kliknutia na obrazovke).

Ak je ešte stále držané tlačítko myši, overíme, že či sa aktuálne suradnice (ne)zhodujú so suradnicami, kde bolo naposledy kliknuté. To overíme porovnaním `if(from_pom!=to)`. Ak je podmienka splnená (tj. muselo dojsť k potiahnutiu myši za stáleho držania tlačítka), vykona sa metóda `mouse_drag()`. Keď si rozoberieme prípady, `mouse_drag()` nastáva v 3 prípadoch:

- 1) keď chceme označiť objekty, vtedy “nakreslíme” akýsi obdĺžnik, keď sa označia všetky objekty, ktoré v ňom ležia
- 2) označené objekty jednoducho “chytíme” a posunieme
- 3) označené objekty majú na stranách tzv. posuvátka a rotovatka. Keď za nich “chytíme” a potiahneme, objekty sa zmensujú/zväčšujú resp. rotujú.

Metóda `mouse_drag()` najprv overí, že či nastal 2) alebo 3) prípad. Prípad 2) nastáva vtedy, keď sa kurzor aktuálne nachádza nad nejakým objektom. Vtedy len zavoláme `selection.move(to-from_pom)`. Objekt `selection` (ktorý v sebe udržiava `pointre` na prave označené

objekty) je potomok triedy "objekt", ma preto takisto definovanu metodu move(). Pripad 3) musime osetrit tak, ze ihned po kliknuti na obrazovke zistime, ci bolo kliknute na nejake posuvatko/rotovatko. Objekt selection ma metodu test_arrow_hit(). Ta vrati cislo posuvatka/rolovatka, ak bolo na neho kliknute. Inak vrati hodnotu -1. Tuto hodnotu si teda ihned po kliknuti uchovame v premennej arrow_persist_scaling (prikazom arrow_persist_scaling=selection.test_arrow_hit(screen_pos)). Teraz este musime zistit, ci selection budeme zmensovav/zvacsovav alebo rotovat. To nam napovie bool premenna selection.rotating (selection.rotating=true, ak budeme rotovat, inak selection.rotating=false). Ak budeme rotovat, vypocitame stred rotacie a uhol, a jednoducho volame selection.rotate(middle,angle). Ak budeme zmensovav/zvacsovav (jednym slovom "scale"-ovat), zistime si stred scale-ovania a multiplikator scale-ovania. V zavislosti na umiestneni posuvatka/rolovatka dalej scale-ujeme rozne. Musime tu rozlisovat 8 pripadov (lebo je 8 posuvatok/rolovatok). Selection ma aj metody scale_x a scale_y (zdedene po triede "objekt"), ktore pri tomto scale-ovani budeme vyuzivat. Takymto sposobom osetrime vyssie spominany pripad 3). Ak nastane pripad 1) tj. chceme len oznacovat objekty, ziskame si zoznam vsetkych vykreslovanych objektov, a zistujeme, ci ich bounding_box-y (minimalne obdlniky, v ktorych sa nachadzaju) sa nachadzaju kompletne vnuri nasho "oznacovacieho" obdlnika. Ak ano, pridame ich do pomocneho selection – do selection_pom. Tato pomocna premenna sluzi prave na tieto ucely, lebo pri oznacovaní takymto "obdlnikom" zaroven testujeme, ze ktore objekty, ktore uz su v selection, a nenachadzaju sa v oznacovacom obdlniku, mozeme zo selection odstranit. Takto by sme odstranili aj objekty, ktore by sme nemali. Preto pouzijeme pomocny selection_pom objekt, do ktoreho mozeme objekty pridavat a smelo aj odoberat. Nakoniec (po skončení tejto metody mouse_drag()) oba selection aj selection_pom zlucime dohromady, a to prikazom: selection.make_union(&selection_pom).

Funkcia render() dalej pokracuje vykreslenim objektov: canvas.draw(). Canvas je objekt, ktory obsahuje ako datovu polozku pole objekt_group-ov a takto implementuje undo (vid dalej). Vzdycky je aktivny prave jeden objekt_group z tohto pola, a ten je aj vykreslovany.

Nasleduje volanie funkcie toolbar.do_action(action,this). Toolbar obsahuje v sebe vsetky ovladacie cudliky, a jedine co urobi je, ze zavola prislusnu do_action() metodu prave aktivneho cudlika. V tomto kroku moze nastat jedna vynimka, a to prave ked sa stane aktivny cudlik "save image in png format". V tejto chvíli nemozeme len tak zavolat funkciu na spravenie snapshot-u, pretoze obdlnik, ktory ma zachytavat co sa ulozi do obrazku, moze byt nasledkom zoom-u alebo posunutia do stran uplne zmeneny (zmeneny/zvacseny alebo uplne posunutý (aj mimo zobrazovanu obrazovku). Preto musime spravit nasledujuci trik: Len si poznamename, ze je vytvaranie obrazku aktivny cudlik, ale nezavolame jeho metodu do_action(). Avsak v dalsom priebehu cyklu (kedy uz vieme dopredu, ze budeme robit snapshot) OpenGL kameru nijak nenastavime na platny zoom a posunutie do stran (tj. obrazkovke suradnice budu totozne s vnutornymi), a teraz uz mozeme kludne spravit zelany obrazok. Akonahle sa obrazok urobi, aktivny cudlik nastavujeme na select button. Takze uz nasledujuce volanie render() prebehne "normalne" - OpenGL kamera sa patricne zazoomuje resp. posunie.

Zvysok funkcie render() je uz samovysvetlujuci:

draw_cursor() - vykresli kurzor, navyse kontroluje, ci sme neopustili s kurzorom dovolene hranice na obrazovke; ak ano, nastavuje premennu camera_position (posunutie kamery v rovine)

toolbar.draw_toolbar() - vykresli vsetky cudliky

color_toolbar.draw_toolbar() - vykresli vsetky farebne cudliky, na ktore ked klikneme, tak sa selection prislusne zafarbi (zmeni farbu)

toolbar.check_button_tooltips(cursor) – overi, ze ci sa nahodou kurzor nenachadza nad nejakym ovladacim cudlikom; ak ano, vykresli pri kurzore popisok (tooltip) co robi tento cudlik.

Undo

Zvlášť náročná úloha bola navrhnutá čo najlepší spôsob, ako vyriešiť tzv. undo. Pre tento účel som vytvoril triedu `canvas_group` (a z nej instanciu – konkrétny objekt `canvas`). `Canvas` obsahuje položku pole objektov `objekt_group-ov`, kde každý má vlastné objekty (`objekt_group* can`). Vždy, keď sa vykona nejaká zmena na zobrazovaných objektoch, tie objekty, ktorých sa zmena týka, sa zduplikujú. Získa sa práve aktívny zoznam objektov a menené objekty sa v ňom nahradia (objekty, ktoré sa nijak nemenili sa neduplikujú). Takto upravený zoznam objektov `canvas` uloží do svojho pola na index o jedného vyšší, než je práve zobrazovaný. Nasledne inkrementuje zobrazovaný index (eventuálne keď narazíme na najvyšší možný index, vrátime sa opäť k nule). Keď to zhrnieme, `canvas` pri akejkoľvek zmene duplikuje len objekty, ktoré sa menia. Ostatné len okopíruje (teda pointer na nich, nie celé objekty). Tento postup má tu výhodu, že sa duplikácia nerobí vždy na všetkých objektoch. Avšak, prináša to aj nevýhodu. Daný čas usetrený a pamäť zaplatíme neskôr. Keď sme už presli “jedno celé kolo”, t.j. veľkosť pola (=počet undo), musíme novú zmenu zapisovať na index, kde už niečo je. To niečo môžu byť:

- 1) objekty, ktoré sú v zoznamoch v celom poli jedinečné
- 2) objekty, ktoré sa ešte nachádzajú v zozname objektov iného indexu pola

V prípade 1) pred prepísaním objekty jednoducho odalokujeme – už ich nebudeme potrebovať. V prípade 2) odalokovať ešte nemôžeme, lebo čo ak by užívateľ chcel v daný moment použiť undo, a teda by v takomto prípade siahol už na skor odalokovaný objekt -> segmentation fault. Nastatie recept na tento problém je jednoduchý. Stačí, keď pred prepísaním zoznamu na prepísanom indexe pola, si prejdeme celý tento zoznam objektov a pre každý objekt postupujeme tak, že prehladáme zvyšné zoznamy na zvyšných indexoch. Ak sa objekt nachádza aspoň v jednom z nich, tak objekt neodlokovujeme. Ak sa nenachádza v žiadnom, objekt môžeme bez obáv odalokovať. Teraz už nie je ťažké, aby k nemu mohol ešte niekto prísť (lebo žiadny iný odkaz už neexistuje, a ten čo práve skúmame ideme prepísať). Opisovaný postup vykonáva funkcia `canvas_group::overwrite()`.

Podobne prístupujeme k riešeniu problému aj pri ukončovaní programu. Vtedy sa automaticky volá deštruktor `~canvas_group()`. On musí odalokovať všetky objekty, ktoré ešte v poli so zoznamami objektov zostali. Niektoré objekty sa však nachádzajú na viacerých miestach, no my môžeme každý odalokovať len raz. Konáme nasledovne: prechádzame pole od začiatku po koniec, z každého indexu si vytiahneme zoznam objektov, ktoré sú v ňom uschované. Každý z týchto objektov necháme odstrániť zo všetkých nasledujúcich zoznamov (a to príkazom `for(j=i+1;j<size;++j) can[j].rem_obj(*it)`;

kde `i` je aktuálny index, `size` je veľkosť pola, `*it` je odstraňovaný objekt, `can` je to naše pole a je typu `objekt_group`. Preto môžeme použiť metodu `rem_obj()`, ktorá zo svojho zoznamu odstraňuje objekt zadávaný v parametre.

Na konci deštruktora `~canvas_group()` máme istotu, že každý objekt sa nachádza v poli práve raz, a preto už len voláme príkaz `delete [] can`; ten postupne volá deštruktory na jednotlivé objekty typu `objekt_group`. A tie už volajú `delete` na všetky objekty v svojom zozname.

Čo sa týka samotného postupu pri undo (krok naspäť) alebo opačne krok dopredu, nie je už nič ľahšieho. Vykonávajú to metódy `canvas_group::backward()` a `canvas_group::forward()`. V princípe v metóde `backward()` len dekrementujeme `active` (`--active`) a v metóde `forward()` práve naopak `++active`, kde `active` určuje index pola, ktorý je práve aktívny (vykresľovaný). Tieto metódy okrem toho ešte pracujú s premennou `diff`, ktorej úlohou je zabezpečiť, aby `backward()` nebolo volané viackrát ako je `size`, a na druhej strane aby `forward()` nebolo volané viackrát po sebe, ako bolo predtým volané `backward()`.

Toolbar

V dalsej casti sa zamerame na cudliky, konkretne na ich virtualne metody do_action().

- select_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)
vector<complex>& p urcuje body, kde bolo kliknute na obrazovke.
Najprv otestujeme, ze ci nahodou nebolo kliknute na farebny panel.
v->color_toolbar.check_toolbar((p[0]+v->camera_position)*v->zoom,r,g,b)
kliknutý bod p[0] vsak musime este upravit, lebo ten kliknutý bod je prave systemovy, neodpoveda obrazovkovemu (to znamena, musime pripocitat posunutie a vynasobit zoom-om). Ak napokon bolo kliknute na farebny cudlik, tak prislusne farby sa nam uz vratia v podobe parametrov r,g,b, ktore uz volana funkcia vyplnila. Teraz musime zabezpecit to, aby sa objekty v selection zduplikovali, vymenili sa za tie ich "stare kopie" a ulozili do canvas ako dalsia zmena. Musime este navyse objekty zo selection vymenit za nove kopie. Ak to budeme mat spravne, volame v->canvas.change(ob_uk_list2), kde ob_uk_list2 je novy zoznam objektov. Dalej volame v->selection.change_color_absolutely(r,g,b). Toto volanie zmeni farbu uz novym duplikatom (a stare nezmeni).
Ak nebolo kliknute na ziadny farebny cudlik, skusime, ci sme klikli na nejaky objekt. Ak ano, osetrujeme niekoľko moznych pripadov. Ak drzime shift, tak sa kliknutý objekt prida do selection (ak v nom este nie je) alebo sa kliknutý objekt zo selection odstrani (ak v nom uz je). Ked nedrzieme shift a klikneme na objekt zo selection, tak sa posuvatko pri selection zmeni na rotovatko alebo opacne. Ked nedrzieme shift a klikneme na objekt, ktorý este nie je v selection, tak sa selection vymaze a prida sa do neho len ten prave kliknutý objekt. Dalsia uloha select_button je aj kontrola na niektore stlacene klavesy. Klavesa 'r' maze oznacene objekty. Vtedy ziskame aktualny zoznam objektov, vymazeme z neho tie, ktore su zaroven aj v selection. Takto upraveny zoznam nechame ulozit do canvas. Dalej klavesy-sipky pohynaju selection v danom smere. Klavesy PgUp a PgDn rotuju selection okolo vlastneho stredu. Klavesy Home a End zvacsuju/zmensuju selection. Klavesy 1, 2, 3 umoznuju menit farbu selection-u, a to tak, ze pri ich drzani pridavaju (v tomto poradí) cervenu, zelenu, modru zlozku farby v rgb modely. Pri drzani Shift klavesy navyse sa spravaju opacne – odoberaju. Upozornenie: predosle klavesy (sipky, PgUp, PgDn, Home, End, 1, 2 ,3) sa neprejavia v undo. Ked sa zamyslime, tak to ani nie je mozne. Nemozeme pri kazdom drzani takejto klavesy duplikovat menene objekty, lebo by sa nam v momente zaplnil cely canvas (cely undo), lebo tieto zmeny su velmi malicke a pritom velmi caste. Preto by sme pri naslednom pouziti undo ani "nevideli rozdiel".
- makegroup_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)
Ziska si zoznam objektov zo selection. Ak ma tento zoznam 0 alebo 1 prvok konci. Dalej pracuje takto: vytvori novy objekt typu objekt_group. Objekty zo selection postupne odobera z uplneho zoznamu vsetkych prave vykreslovaných objektov a pridava ich do novovytvoreného objekt_group. Do uplneho noveho zoznamu objektov prida nakoniec tento objekt_group. A este objekty zo selection nahradi jedným prave vzniknutým objekt_group.
- destroygroup_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)
Pracuje presne naopak ako predchadzajuci makegroup_button. Akurat ze na zaciatku este musim overovat (pomocou dynamic_cast), ze ci sa skutocne jedna o objekt_group, aby sme ho mohli rozdelit na jednotlivé objekty.
- copy_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)
- remove_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)
Funguju podobne ako makegroup_button alebo destroygroup_button az na male rozdiely.
- polygon_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)
Pre nakreslenie mnohouholnika je potrebne drzat stlacenu klavesu Shift, aby sme poznali, kedy

mame prestat so zadavaním bodov. Funguje to asi tak, že keď na obrazovke naklikáme aspoň 3 body a pustíme Shift, tak sa do canvas pridá nový objekt – polygon. Ďalšia vymoženosť je taká, že aj keď držíme Shift, tak sa nám vykresľuje polygon pomocou niekoľkých spojených čiar na základe postupnosti naklikaných bodov.

- `line_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
Pracuje na rovnakom princípe ako `polygon_button`
- `rectangle_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
Obdĺžnik vzniká sťahom `drag&drop`. Samotné kliknutie nestačí, musíme preto otestovať, či tlačítko myši bolo pustené na inom mieste, než na tom, kde bolo poslednýkrát kliknuté. To nám otestuje podmienka `if(p[0]==v->cursor && !exaIsMouseButtonDown(1))`. Podmienka znamená to, že súradnica kliknutia (`p[0]`) je totožná s aktuálnou súradnicou polohy kurzoru (`v->cursor`) a súčasne bolo tlačítko myši pustené. V tomto prípade končíme. Ak podmienka nie je splnená pokračujeme a to dvomi spôsobmi:
 - 1) tlačítko myši je ešte stále stlačené – vtedy len vytvoríme dočasný objekt `rectangle` a necháme ho vykresliť
 - 2) tlačítko myši bolo pustené – alokujeme nový `rectangle` a ten pridáme do canvas-u
- `ellipse_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
- `ellipse_circle_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
- `star_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
Všetky tieto cudlíky pracujú podobne ako `rectangle_button`, líšia sa len v tom, že týmto objektom sa inak vyratávajú súradnice, ktorými sú inicializované
- `raise_step_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
Nový zoznam všetkých objektov vznikne tak, že postupne prechádzame všetky objekty zo `selection` a volaním metódy objekt `group` `raise_step()` este na starom zozname docielime želaný výsledok – správny nový zoznam. Ten napokon zavedieme do canvas.
- `raise_top_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
- `lower_step_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
- `lower_bottom_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
Veľmi podobne ako `raise_step_button`
- `backward_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
Metóda len volá `v->canvas.backward()`;
- `forward_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
Metóda len volá `v->canvas.forward()`;
- `screen_shot_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
Na začiatku si vytvoríme názov suboru, pod akým chceme uložiť obrázok. Ja som zvolil, že sa názov bude samostatne odvodzovať od dátumu a času. Bude sa ukladať v adresári “snapshots”. Funkcia ďalej zavola inú metódu `screen_shot_button::exaScreenshot()`, ktorá nám cez parametre vráti dáta – bitmapu pixelov (to zaobstará funkcia `glReadPixels()`) rozmedzia, ktoré sme zadali. Nakoniec už len voláme `exaImageWritePNG()` so špecifikovaným názvom suboru (obrazku) a pixelovou bitmapou.
- `move_points_button::do_action(vector<complex>& p, view* v)`
Trieda `move_points_button` obsahuje navyše tieto premenné:
 - 1) `poly_objekt*` `po` - ukazateľ na objekt, ktorého bod budeme presúvať, všimnime si, že tento objekt musí byť typu `poly_objekt` (resp. objekt z tejto triedy odvodený), lebo len takéto objekty sa skladajú z bodov, ktoré je možné presúvať
 - 2) `complex*` `point` - ukazuje na konkrétny bod, ktorý je posúvaný

3)bool persist_moving - indikuje stav, kedy máme naďalej pokračovať s presúvaním bodu
Takže rozoberieme si možné prípady, ako postupuje naša do_action() metóda:

Ak je splnená podmienka if(p.size()>0), to znamená že bolo niekde kliknuté, musíme zistiť, že kde. Ak ďalej platí, že už máme označený nejaký poly_objekt, ktorého bod chceme presúvať (platí podmienka if(po)), musíme testovať, či sme klikli na nejaký z jeho bodov. To otestujeme podmienkou if(po->test_hit_drag_points(p[0],&point,v->zoom)), kde p[0] sú súradnice miesta, kde bolo kliknuté, point je bod, ktorý ak podmienka uspeje, sa automaticky nastaví na práve označený bod, zoom zadávame preto, že pri kliknutí na bod sa v podstate nikdy netrafíme presne na súradnice, ale len do nejakého okolia bodu. Preto v tolerancii okolia musíme brať do úvahy aj zoom (čím väčší zoom, tým menšia tolerancia a naopak). Ak napokon posledná zmienená podmienka platí, nastavíme príznak persist_moving=true. Ak nie je splnená, testujeme, či sme neklikli na nejaký úplne iný objekt typu poly_objekt. A to týmito príkazmi:

```
objekt* ob;  
ob=v->canvas.get_pointed_object_concrete(p[0]);
```

```
po=dynamic_cast<poly_objekt*>(ob);
```

Ak bol nejaký objekt kliknutý, musíme ešte dodatočne overiť, či to je naozaj poly_objekt, preto tam máme dynamic_cast.

Ďalej, ak je teda nejaký poly_objekt označený (if(po)) necháme ho, nech vykreslí svoje body: po->draw_resizeable_points(). Nastanu opäť 2 prípady, buď je tlačítko myši ešte stále kliknuté (vtedy môžeme nejaký označený bod presúvať) alebo už je pustené (vtedy už nebudeme ničím posúvať, a nastavíme príznak persist_moving=false). Ak je tlačítko ešte stále stlačené a príznak persist_moving==true, vtedy posúvame bod. Voláme metódu označeného objektu:

```
po->move_point(point,(v->to - v->from_pom)), kde point je referencia na posúvaný bod, a druhý parameter určuje posunutie.
```

To by bolo v skratke všetko, nezabudnime však ešte na správne fungovanie undo. Objekty duplikujeme však len vtedy, keď došlo k prvému posunutiu (teda, ak je splnená podmienka if(v->from==v->from_pom)). Objekty sa zduplikujú, ale pozor, odkaz na posúvaný objekt aj jeho bod sme duplikáciou stratili (už je to fyzicky iný objekt). Musíme ešte previest tieto kroky, a to: pri duplikácii voláme pretazenú metódu duplicate(), ktorá ak narazí na objekt špecifikovaný v parametre, a zduplikuje ho, tak pointer na zduplikovanú instanciu spätne parametru priradí (temp.duplicate(&po)). Tak poriesime, že aj po duplikácii budeme mať odkaz na "správny" objekt. Avšak duplikáciou sme stratili aj odkaz na posúvaný bod. Nevadí, ak máme presúvaný objekt, a vieme súradnice bodu, ktorý sa má presúvať, tak už stačí ešte raz otestovať, či "nahodou" nebolo kliknuté na nejaký z bodov novozduplikovaného objektu. Máme istotu, že "bolo": po->test_hit_drag_points(*point,&point,v->zoom).

Metody objektov

Doposiaľ sme opisovali funkcie z pohľadu celkovej funkčnosti programu. Vždy sme sa ale opierali o konkrétne metódy definované pre rôzne objekty. Tieto metódy sme ešte podrobnejšie nerozoberali, preto sa pokusím popísať a objasniť niektoré z nich, ktoré na prvý pohľad nie sú úplne zrejme.

Opísal by som najprv, ako fungujú metódy triedy objekt `move()`, `scale()` a `rotate()`. Všetky tieto metódy sú spoločne pre všetky odvodene triedy. Sú založené na násobení matic (aj keď samotné násobenie je veľmi "skryté"). Ak sa pohybujeme v dvojrozmernom priestore, matica, ktorú násobíme nejaký bod z tohto priestoru, má rozmery 3×3 . Avšak 3 z týchto 9 rozmerov sú stále rovnaké, preto nám vystačí pole veľkosti 6. V metódach `move()`, `scale()`, `scale_x()`, `scale_y()`, `rotate()` na základe parametrov sa vytvorí "matica" so 6 hodnotami. Keď touto maticou vynásobíme nejaký bod, ten bod zmení prídavné (podľa toho, aká je to metóda) svoje súradnice, ako si želáme. Samotné vynásobenie matice a bod je spracované v (takisto spoločnej metóde pre všetky odvodene objekty) `objekt::mult_matrix_one(float matrix[6], complex& c)`, kde `matrix` je matica so 6 prvkami a `c` predstavuje súradnice bodu v 2D priestore.

Potom, čo sa vypočíta príslušná násobiaca matica, zavola sa (v každej modifikujúcej metóde) `mult_matrix(matrix)`, kde parameter `matrix` je práve tá vypočítaná modifikujúca matica. Metóda `mult_matrix(matrix)` je už práve virtuálna, a každá trieda si ju už predefinuje podľa vlastných požiadaviek. Ale obecné ide len o to, že v tele tejto metódy `mult_matrix(matrix)` sa volá funkcia `mult_matrix_one()` pre každý jeden bod, ktorý volajúca trieda chce modifikovať.

Rozobral by som aj metódy, ktoré umožňujú presuvať nejaký objekt bližšie do popredia resp. ďalej do pozadia (ak sa, samozrejme, pred ním resp. za ním nejaký objekt nachádza – ak sa objekty prekrývajú). Najprv si ale uvedomme, že ako vlastne prebieha vykresľovanie objektov. Tie sa všetky nachádzajú v jednom list-e, a vykresľujú sa od prvého až po posledný. Celkom navrchu je ten, ktorý sa vykresľuje neskôr (t.j. prekreslí objekty, čo sú na rovnakej pozícii vykreslené skor). Úlohou preto je to, aby pri "premiestňovaní" objektu sme ho len presunuli v rámci list-u, v ktorom sa nachádza, na nejaké iné (správne) miesto. Z metód

```
objekt_group::raise_step(objekt* p_o, bool ukončit)
objekt_group::raise_top(objekt* p_o)
objekt_group::lower_step(objekt* p_o, bool ukončit)
objekt_group::lower_bottom(objekt* p_o)
```

opíšeme len prvú dvojicu (`raise_step()` a `raise_top()`). Druhá dvojica sa princípom veľmi podobá na prvú. V metóde `objekt_group::raise_step()` postupne prechádzame list objektov od začiatku po koniec. Pokiaľ nenarazíme na presuovaný objekt, nič nerobíme. Od momentu, kedy narazíme na presuovaný objekt, budeme každý objekt v list-e testovať, či sa náhodou neprekryva s tým presuovaným objektom. Ak sa prekryva (čo znamená, že presuovaný objekt je pod práve testovaným objektom), odstránime presuovaný objekt z list-u: `o.remove(p_o)` a hneď ho naspät vložíme, avšak tentokrát až za práve testovaný objekt: `o.insert(it, p_o)`, kde `it` je iterator ukazujúci na miesto za práve testovaným objektom.

Po jednom takomto premiestnení môžeme skončiť (metóda `raise_step()`) alebo môžeme s takýmto premiestneniami pokračovať až do konca list-u s objektami (metóda `raise_top()`). Zavádzať dve metódy, ktoré robia až na jednu výnimku to isté, je však zbytočné. Preto naša metóda `raise_step()` zavádza implicitný parameter `bool ukončit=true`, ktorý určuje, či sa má premiestňovať až do konca, alebo sa má ihneď po prvom premiestnení ukončiť. Toto má výhodu, že v metóde `raise_top()` stačí zavolať `raise_step(p_o, false)`, kde `p_o` je ukazateľ na premiestňovaný objekt.